
 

Il Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

 
 
         Gent.mi  

Referenti TAC 
 

e, p.c.   Magnifico Rettore  
  

 
 

Oggetto: Attestazione OIV sull’assolvimento degli obblighi di pubblicazione al 31 maggio 2022 
e attività di vigilanza dell’Autorità  

 

  
Gent.mi,  

facendo seguito alla valutazione effettuata dall’OIV di Ateneo relativamente agli obblighi di pubblicazione 

al 31 maggio 2022, fermo restando il giudizio complessivamente positivo circa il rispetto del dettato 

normativo in materia degli obblighi di trasparenza, - Scheda di sintesi - Allegato 3 alla delibera ANAC n. 

201/2022 – Anno 2021 http://www.poliba.it/amministrazione-trasparente/atti-degli-organismi-

indipendenti-di-valutazione-nuclei-di-valutazione-o si richiama l’attenzione su quanto riportato nel 

campo “Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione” - “Il Nucleo di Valutazione di Ateneo ritiene che le 

informazioni pubblicate siano coerenti con quanto richiesto dalla normativa vigente. In alcuni casi vi è qualche criticità in 

relazione all’apertura del formato di pubblicazione che, l’OIV ha provveduto a segnalare nel campo note della Griglia, 

suggerendo al RPCT di adottare specifici indirizzi in merito alle modalità di pubblicazione in formato aperto (…)”. 

Evidenziando quanto già ribadito dalla scrivente con circolari prot. n. 9665 del 16 aprile 2020 e prot. n. 

21269 del 28 luglio 2021, comunque allegate alla presente, in merito a quanto previsto dall’art. 1, comma 

35 lettera f, Legge 190/2012 “l’obbligo di pubblicare tutti gli atti, i documenti e le informazioni (…)  in formato 

elettronico elaborabile e in formati di dati aperti. (…) a condizioni tali da permetterne il più ampio riutilizzo anche a fini 

statistici e la ridistribuzione senza ulteriori restrizioni d’uso, di riuso o di diffusione (…)”, dal D. Lgs 33/2013 - Capo 

I ter “Pubblicazione dei dati, delle informazioni e dei documenti - Art. 7. Dati aperti e riutilizzo”, si conferma che la 

pubblicazione di documenti-immagine, vale a dire scansioni digitali di documenti cartacei, non è 

consentita. 

Alla luce di quanto sopra si richiama nuovamente l’attenzione nel voler provvedere a una ricognizione di 

quanto già pubblicato e a sostituire, tempestivamente, la documentazione pubblicata in formato non 





adeguato nonché ad accertarsi che, dalla data odierna, la documentazione oggetto di pubblicazione sia 

conforme a quanto previsto dalla normativa su citata. 

Confidando nella collaborazione di tutti, si porgono cordiali saluti  

  

  

       Il Responsabile della Prevenzione              Il Direttore Generale 
   della Corruzione e della Trasparenza           dott. Sandro Spataro 
  dott.ssa Francesca Santoro  
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